

# CBA 新赛季四大“转变”

不知不觉中,新赛季的CBA联赛已经走过1/4的赛程。在这将近一个月的比赛里,CBA联赛发生了诸多新的变化。恰逢CBA公司成立,这些新变化给处于变革中的CBA带来新活力。 ■ 周靖杰

## 新趋势:外援变核心领袖

提起CBA历史中最成功的外援,大多数人都不会不约而同地提到马布里这个名字。能够获得如此高的评价,马布里绝非仅仅依靠出色的球技,他更多被人称道的是他愿意融入CBA、融入球队、融入北京这座城市,而非单单地为了钱打球。

新赛季开赛以来,除去依旧活跃在赛场上的“马政委”外,又有两名外援加入到球队“灵魂”的行列中来,用实际行动带领各自球队向更高的目标奋斗。他们中一位是上赛季加盟山西队的外援富兰克林,另一位是上海队本赛季引进的外援弗雷戴特。两位NBA的“弃儿”,在CBA的舞台上找到了属于自己的天空。

富兰克林初到山西队,便凭借全能的身手征服了山西球迷,在上赛季其参赛的18场比赛中,他打出了9次“三双”的表现,而他也被山西球迷称为“三双王”。进入新赛季,富兰克林的表现更加惊艳,在本赛季的前九场比赛中,富兰克林贡献了场均42.1分11个篮板9.3次助攻的惊人数据。通过自身的表现,带动球队取得胜利,这正是球队领袖该做的。

在尼克斯度过一个失败的赛季后,弗雷戴特选择加盟上海。在这里,他得到了久违核心待遇。拥有着弗雷戴特的上海队在本赛季也蜕变成一支更为全面的球队。

## 新风气:暖心之举赢点赞

上赛季的CBA总决赛,场外“群殴”事件抢去了总决赛的风头。而回顾上个赛季,篮协竟然开出了20张罚单,20支球队中只有4支球队保持了清白。“球员冲动、球队管理层任性、球迷言行失控”,这一系列的不文明行为不仅阻碍了联赛的发展,更让CBA的品牌形象大打折扣。

本赛季,截止到目前,篮协还尚未因为场上不文明事件开出过罚单,而上海队外援亚布塞莱的一次“暖心之举”更是为对抗激烈的CBA传递了正能量。

在本赛季第八轮辽宁队与上海队的较量中,当比赛进行到第二节的时候,上海队外援亚布塞莱得球后杀到篮下,他先是一个假动作晃过欲封盖其投篮的辽宁队外援兰多夫,然后准备将球送入篮筐。正在此时,赶回协防的郭艾伦高高跃起试图封盖,结果他结结实实地落在正要跳起投篮的亚布塞莱的背上,身体失去重心。此时,亚布塞莱没有选择继续做投篮动作,而是一把接住了从他后背滑落的郭艾伦,避免了失去平衡的郭艾伦受伤。而其实,亚布塞莱本可以借着郭艾伦的犯规完成一次“2+1”。

亚布塞莱的这次“暖心之举”不仅赢得了对手、球迷的尊重,连当值裁判都为亚布塞莱的举动竖起了大拇指。

## 新形势:争冠集团扩大了

新赛季九轮联赛战罢,领跑积分榜的竟然是上海和广厦两队,这多少有些出乎意料。

作为上赛季的“陪跑者”,上海和广厦在赛季初并不被大家看好。然而随着赛季的深入,两队确实展现出与过往赛季不同的内容。

首先,两队的外援能力强,与全队更合拍。充分地融入球队让两队的外援除了展现出自己的个人能力外,还能充分调动起全队的状态和积极性。其次,两队的国内球员经过几个赛季的打磨,已经成长为一批在国内赛场具有竞争力的团队,只要能找到“合拍”的外援,两队的实力将更上一个台阶。

可以预见,随着上海和广厦两队的崛起,本赛季CBA的总冠军之争将变得更加激烈。

## 新希望:CBA公司正式成立

历经等待后,CBA公司终于于近日正式成立。中国篮球的“管办分离”终于迈出了实质性一步。

从新成立的CBA公司的董事会构成及股权上来看,CBA联赛的管理层正式出现了俱乐部的身影,也从法律意义与股权关系上明确了所有俱乐部在利益关系上是一个主体。尽管在CBA公司的起始阶段,篮协依然占据着重要的地位,但从当时中联公司的成立及注册过程来看,CBA20家俱乐部对于改革的理念与理解并非一致,篮协的作用依然不可或缺。

按照CBA联赛改革的整体步骤设计,中国篮协第一步先将CBA联赛的商务权授权给CBA公司,在第一步改革运行顺利和稳定发展的前提下,中国篮协适时将办赛职能全部移交给CBA公司。届时,中国篮协将只发挥监管的作用。可以预见,作为目前国内较为成功的赛事品牌,CBA联赛的职业化进程和下一个商务周期的品牌价值或将迈上一个新的台阶。



马布里

富兰克林

弗雷戴特

## 总局高薪挽留 郎平有望续约

星报讯(综合) 作为中国女排的功勋教练,郎平带领夺得奥运冠军,还培养了多名新人,她的巨大贡献值得感谢。昨天,郎平飞抵美国,看望自己的女儿并治疗一下腿部伤病。据了解,国家体育总局近期发出指示,希望中国排协耐心等待郎平归来,继续商谈续约一事,全力进行挽留。因此,郎平是否和中国女排续约,或许会出现转机。

中国排协相关负责人表示,郎平是公认的中国女排最佳主帅人选,她也用成绩证明了这一点,只要郎平同意续约,她必然会成为中国女排主教练。

至于中国排协提到的最大诚意,据知情人介绍,不仅是体现在高薪方面,而且还会根据郎平身体情况,在执教环境方面进行特殊安排。例如未来中国女排如何构建更为高效的教练团队,如何让郎平能够有充足的假期照顾好母亲和女儿,以及打消郎平爱人的后顾之忧等。

## 世界格斗高手 下月角逐合肥

星报讯(记者 江锐) 展现中国力量,传播武术文化,合肥观众将有机会在家门口观看一场高水平的格斗比赛。市场星报、安徽财经网记者获悉,12月17日晚,“荟韵斋王者冠军赛”将在合肥体育中心揭开战幕。

本次比赛是由安徽大旭文化传媒有限公司主办的一档国际综合武术竞技赛事,旨在弘扬中华传统武术文化,打造中国功夫巨星。据悉,当晚对阵选手阵容强大,其中包括曾先后斩获WCK超中量级MMA洲际金腰带和M-1金腰带的中国MMA第一人、世界综合格斗冠军锦标中量级冠军获得者火麒麟王赛,2016年7月1日在亚洲最顶级MMA综合格斗赛事ONE冠军赛中夺得ONE FC合肥站四人赛冠军的王亚勇,曾在2014年战胜过UFC轻量级冠军“冰人”查克·里德尔的喀麦隆选手Donald Parfait等。

## 英国足球曝出 重大性侵丑闻

据新华社电 多名英国退役球员最近透露,他们在小时候参加足球训练时,曾遭到俱乐部教练等足球圈内人士的性侵,这一丑闻立刻轰动了英国足坛。

英国全国防止虐待儿童协会立刻设立了相关热线,鼓励曾受到侵害的球员打电话寻求帮助。已经有四名球员勇敢地站了出来,揭露了几十年前的悲惨经历。最早站出来的球员是43岁的前谢菲尔德队球员伍德沃德,他告诉记者,11岁到15岁在克鲁队训练时,受到了当时球队教练本奈尔长达四年的性侵。

前英格兰队球员保罗·斯蒂沃特第三个站了出来,52岁的斯蒂沃特曾先后效力于布莱克浦、曼城、利物浦和热刺,是目前揭露性侵案的最大牌球员。他透露说,他当年也曾遭到一名教练连续四年的性侵,不过他没有透露这名教练的名字。